MINNAN RIBAO

以习近平同志为核心的党中央关心西藏发展纪实

心手相牵,共筑雪域高原中国梦

农历辛丑年七月十二

中共漳州市委主办







奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

热烈庆祝西藏和平解放七十周年

>>>> 版

第12941号 今日12版 国内统一连续出版物号:CN35-0017 漳州新闻网:www.zznews.cn

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

并开展向孙丽美同志学习活动的决定

党员,生前担任霞浦县松山街道古县村党支部书记, 被评为霞浦县"2020年度十佳村(社区)主干",今年 "七一"前夕被宁德市委授予"全市优秀党务工作者" 称号。2021年8月6日下午,在防抗"卢碧"台风工作 中,她为了排除安全隐患,保护群众财产安全,不顾个 人安危疏通被杂物堵塞的涵洞,不幸被洪水冲走,因 公殉职,年仅44岁

孙丽美同志是新时代共产党人的楷模,是基层干 部一心为民、真情服务的典范。她十七年如一日扎根 农村,始终奋战在脱贫攻坚、乡村振兴一线,带领群众 把曾经落后的古县村建设成为美丽乡村,充分彰显了 共产党员坚守初心使命、勇于担当作为的政治本色, 集中体现了我省基层党员干部艰苦奋斗、攻坚克难的 优良风范。为了引导激励广大党员、干部深入学习贯 彻习近平总书记"七一"重要讲话和来闽考察重要讲 话精神,牢记初心使命,不懈拼搏奋斗,在全方位推进 高质量发展超越、奋力谱写全面建设社会主义现代化 国家福建篇章的新征程中建功立业,经研究,决定追 授孙丽美同志"全省优秀共产党员"称号,并在全省党 员、干部中广泛开展向孙丽美同志学习活动。

学习她对党忠诚、勇担使命的政治品质。孙丽美 同志始终牢记党员身份,深入贯彻落实习近平总书 记关于疫情防控、防汛救灾工作的重要指示精神,关 键时刻挺在最前面,用实际行动践行了共产党员的

第一道防线。面对"卢碧"台风带来的暴雨洪水,她闻 "汛"而动,连续多天奋战在抗台防汛一线,排除险情 隐患,帮助受灾群众,献出了宝贵的生命。向孙丽美 同志学习,就要像她那样不折不扣贯彻落实习近平 总书记重要指示批示精神,把"两个维护"融入精神 血脉、转化为行动自觉,在党和人民需要的时候义无

学习她坚守初心、践行宗旨的为民情怀。"为村里 群众做点事,是我的职责也是我的志向。"这是孙丽美 同志朴素的心声。她时刻把群众安危冷暖放在心上, 群众有事随叫随到、随到随办。她时常主动上门走访, 帮助困难群众解决燃眉之急,经常为村里的孤寡老人 送米送油、嘘寒问暖,为身患重症的贫困户多方筹措 医疗费用,为单亲姐弟申请助学补助、解决就业问题。 心,自觉同群众想在一起、干在一起,着力解决群众的 操心事、烦心事、揪心事,用真心真情赢得群众的拥护 支持,保持党同人民的血肉联系。

学习她实干担当、攻坚克难的务实作风。她从来 没有豪言壮语,始终用自己的一言一行示范带动党 员、群众。面对古县村发展滞后的状况,她从加强组织 领党员、群众推进乡村建设,通过兴办合作社、建设冷 库等做大做强特色产业。针对村集体"零收入"的问 使命担当。在疫情防控阻击战中,她勇当"急先锋", 题,以盘活土地、入股企业等方式壮大集体经济。一件

孙丽美,女,福建霞浦人,1977年5月出生,中共全力以赴抓好排查管控、宣传劝导等工作,牢牢守住件、一桩桩民生工程落地,让古县村群众获得感、幸福 感不断增强。向孙丽美同志学习,就要像她那样把为 党和人民事业奋斗作为不懈追求,大力弘扬党的优良 传统作风,聚精会神干事创业,努力创造让组织满意、 让群众点赞的新业绩。

学习她克己奉公、无私奉献的高尚情操。孙丽美 同志从不优亲厚友,不为自己谋利,不徇私情,甚至还 让家里人"吃亏",村道硬化、安装路灯都是先从别人 家门口开始,最后才到自己家门口。她舍小家顾大家, 克服父母公婆生病特别是父亲患癌症多次住院治疗 需要照顾等实际困难,全身心投入工作中,从不给组 织添麻烦。抗台防汛中被冲入河水后,她决然挣开同 伴施救的手,在生命的最后一刻,仍然想着维护他人 安全。向孙丽美同志学习,就要像她那样克己奉公、清 正廉洁,甘于吃苦、无私奉献,发挥先锋模范和带头作 用,争做一名合格党员和优秀干部。

各级党组织要紧密联系实际,组织党员、干部向 孙丽美同志学习,把学习活动与开展党史学习教育 和"再学习、再调研、再落实"活动结合起来,与学习 谷文昌、廖俊波等先进典型结合起来,与统筹推进疫 情防控和经济社会发展等中心工作结合起来,广泛 宣传孙丽美同志的先进事迹和崇高精神,教育引导 广大党员、干部以先进典型为榜样,弘扬伟大建党精 神,勇于担当、主动作为,抢抓机遇、砥砺前行,努力 在新的征程上取得更大成绩,为党和人民争取更大

乡村大地绽放生命之花

-追记霞浦县松山街道古县村党支部书记孙丽美

⊙福建日报记者 林永龙 单志强 朱子微 通讯员 卢伟

她帮畲族村寨疏通涵洞,不幸被洪水卷走,将大 瞬间没过她的胸口。 爱留在人间;

她帮村里乡亲打开心结,和和美美一家亲,将真 绕,一时无法将她救上岸。 情留在人间;

她带领大伙儿勇闯富路,山村焕发新生机,将希 望留在人间;

她就是全省优秀共产党员、霞浦县松山街道古县

村党支部书记孙丽美。 8月11日上午,霞浦县殡仪馆,全村老少自发相携

赶来,带着不舍和崇敬,送她最后一程,当场泣不成声。

"阿美这么好,我们真是舍不得她。如果可以,我 愿意用自己的命换回阿美的命。"古县村孙裕大老伯 的金沙溪寻找。 泪流满面地说。

人生的意义究竟是什么?"领头雁"应该怎样担当 里处的福宁湾垦区被发现。 作为?"为村里群众做点事,是我的职责也是我的志 向。"孙丽美就是这样朴素地表达了一个共产党员的 初心和使命,面对风雨她用生命来守护。

不辱使命——把生的希望留给别人

8月6日,台风"卢碧"来势汹汹,大雨滂沱。

古县村受灾十分严重,畲族村寨——村后自然村 金沙溪上一水泥桥涵洞被杂物堵塞,快速上涨的水位 严重威胁河边的道路、水利设施和农作物安全。

了。"孙丽美看在眼里、急在心里

当天下午,雨势渐歇。孙丽美和驻村第一书记樊 丽丽、包村干部汤辉以及村委会主任孙万进挺身而 出,踩在水泥桥的墩子上抓紧清理淤积物。

"丽美!"樊丽丽突然听到孙万进惊呼,心里咯噔 一下。抬头一看,孙丽美已被湍急的洪水卷下桥,河水 业基础弱。谁来当这个"领头羊"?村民心中有杆秤。

苗,让我真切感受到'第一家园'的温暖。"8月17日上

午,台商家属杨雨涵在东山县接种疫苗时,用手机记

录下了全过程,第一时间和台湾朋友分享消息,收获

3人赶紧去拉,但涵洞水流吸力太大,加之水草缠 举,热心肠的孙丽美高票胜出。

跃,奋不顾身跳入洪水之中施救,用力托住她的身 体,想把她推上桥面,但水流实在太急了。

"你快上去,你快上去!"孙丽美焦急大喊。

米转弯处,所幸抓住溪边的水草才爬上岸。 等汤辉再次下水,孙丽美已被冲出数米,再也拉

干部、村民、救援队闻讯,发疯似的冲向风雨交加

当晚9时许,孙丽美伤痕累累的遗体在下游5公

大家守在遗体旁,哭得声嘶力竭,久久不忍离去。 回忆起现场救援的情形,樊丽丽眼里噙着泪:"丽

美书记怕把我也带入水中,想放开我的手,去抓旁边 就让村里人刮目相看。 的杂草。我着急大喊'你不要松手,拉住我,拉住我', 没想到还是……"

一个年轻的生命,永远定格在了44岁。

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真光,还常常吃亏。 正的共产党人。

孙丽美把人民至上融入精神血脉,以血肉之躯筑 起守护百姓的安全之堤,直到最后一刻,她还想着把 "如不及时排涝,畲族乡亲半年的辛苦就白费 生的希望留给别人,在防汛中用实际行动践行了一名 共产党员的使命担当。

先人后己——每件事都一碗水端平

葛洪山下的古县村是一个大村,人口3000多,产 劝解,两人坐在一条板凳上,和风细雨说难题。

"煮饭要旺火塘,做事要热心肠。"2018年那场选

百姓生活有多困顿,脱贫致富的愿望就有多强 孙丽美的生命危在旦夕!生死关头,汤辉纵身一 烈。孙丽美能不能干得好?万事开头难,如何走好第一

"自家人"堂哥孙笃住先出了道难题。他在自用宅 基地上违规建起蔬菜网套厂,因河道整治必须拆除。 话音未落,汤辉也被卷进涵洞中,冲到下游十几 孙丽美第一时间登门,没想到竟吃了闭门羹。

> 好不容易再次敲开门,孙笃住很恼火:"那么多人 都建了,有的面积比我的还大。咱们是亲戚,为啥只盯 着我?"

任凭孙丽美磨破嘴,孙笃住就是不松口。

怎么办?迎难而上,办法总比困难多。

"一次不行两次,两次不行三次。"孙丽美不急不 躁,动之以情、晓之以理,一步一步地帮孙笃住解开了 心中的"疙瘩"

拆违先从"自家人"拆起,孙丽美打出的第一张牌

接下来,硬化村道、安装路灯……有好事都是先 从别人家门口开始,最后才到自家门口。为了这些事, 自家人没少抱怨:"你当村支书,我们家族不仅没沾

孙作语就是其中的一位。即将开建的 G228 国道 霞浦段,将大大缩短古县村到城关的距离,方便农作 物外销。这本是件好事,但因规划路线途经他家祖坟, 工作人员多次上门动员无果。

其实,孙作语不是不明白事理。只因他本人身患 癌症,好不容易有所好转,怕把祖坟拆掉,会破坏风 水,对自己、对后代都不利。

伸手不打笑脸人。见孙作语想不通,孙丽美亲自

(下转第八版)

本报讯(海辉煌 林敏钟 何智平)"在大陆打疫 台湾青年在东山接种新冠疫苗后,由衷感谢"第一家园"的周到服务

一剂针 两岸情

了不少台湾亲友的点赞。 交换生被中国人民大学录取。考虑到人学前要完成疫苗 短时间就收到许多台湾朋友和家人的互动点赞。大家 接种,7月26日,她从台湾来到大陆,并经过严格的核酸 检测和居家医学观察。8月17日早上,在东山县委台港 澳办工作人员的全程陪同下,杨雨涵来到西埔镇疫苗接 种流动点宅山村,完成了新冠疫苗第一剂次接种。

这么周到,很惊喜!"杨雨涵走进疫苗接种流动点后, 小学的时候,她曾来过大陆看望叔叔,短暂的大陆生 就迫不及待地拿出手机,记录下接种全过程,"我想用 活,在她儿时的记忆中留下美好的印象。接下来,杨雨 第一视角记录下这一刻,和台湾的年轻朋友分享。"17 涵将留在漳州,待接种完第二剂次疫苗后赴北京就 质服务,共协调帮助48位台胞台商接种新冠疫苗。

21岁的杨雨涵是台湾地区的大四学生,今年作为日晚,杨雨涵将疫苗接种的视频发送到社交平台,短一学。对于未来的就学生涯,杨雨涵充满期待。 非常支持她在大陆接种疫苗,认为这是一件非常棒的 民众表达希望能到大陆接种疫苗的需求和心愿,我们 事情,也让大家更放心了。

湾青年创业、就业和生活的"福地"。杨雨涵的叔叔是 "工作人员非常热情,没想到流程这么顺畅,服务 常山经济开发区的一名台商,深耕大陆近四十年。上

此前,国台办发言人马晓光表示,对于许多台湾 十分理解,愿意尽最大努力提供帮助。台胞只要符合 漳州是台胞主要祖籍地,也是广大台胞特别是台 接种条件,可在严格执行入境防疫规定、自愿和知情 同意前提下,按有关政策在大陆接种疫苗。

> 今年来,东山县深入开展党史学习教育,扎实推进 "我为群众办实事"实践活动,按照各级各有关部门对 新冠疫情防控要求,协调相关部门,为台胞台商提供优

亚

福

本报讯(记者 黄妍婷)8月18日,市人 大常委会党组理论学习中心组召开会议, 专题学习研讨采访实录《习近平在福建》, 交流心得体会。市人大常委会主任陈汉夫 主持会议,副主任吴达金、方木荣、余溪、欧 龙光,秘书长沈茂欣参加。陈汉夫、吴达金、 沈茂欣分别作重点交流发言。

会议强调,要把学习《习近平在福建》 作为一项重要政治任务,与学习贯彻习近 平总书记"七一"重要讲话和来闽考察重要 讲话精神结合起来,切实带着感情学、带着 使命学、带着责任学,努力把学习成果转化 为做好新时代人大工作、推动富美新漳州 现代化建设的强大动力。要坚持常学常新, 进一步强化政治引领。用好用活系列采访 实录等生动教材,始终把学习宣传贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想摆在人 大工作的突出位置,不断在学懂弄通做实 上下功夫、见行动,切实增强"四个意识" 坚定"四个自信"、做到"两个维护",保证人 大工作始终沿着正确方向前进。要坚持见 行见效,进一步彰显人大担当。着重通过学 习教育提振干事创业精气神,准确把握人 大工作规律,紧紧围绕全市"产业发展项目 建设年"活动和"六比一看"竞赛等工作重 点,认真依法履职,突出实干实效,主动担 当作为,奋力为全市发展大局贡献更多人 大力量。要坚持从严从实,进一步加强自身

建设。主动对标对表,深入践行伟大建党精神,持续深入开展党史学习教 育,传承好红色传统、红色基因、红色血脉,坚定不移推动全面从严治党 向纵深发展,与时俱进提升人大各项工作质量和水平。

市十六届人大常委会 第六十八次主任会议暨党组会议召开

本报讯(记者 黄妍婷)8月18 日上午,市十六届人大常委会第六 十八次主任会议暨党组会议召开。 市人大常委会主任陈汉夫主持会 议;副主任吴达金、方木荣、余溪、欧 龙光,秘书长沈茂欣出席会议。副市 长崔为磊,市法院、市检察院领导列 席有关议题。

重要讲话精神的通知》精神、省委书 究确定常委会会议议题和日期。

组第四次会议上的讲话精神、《论中 国共产党历史》重点篇目《继续从延 安精神中汲取力量》和《中国共产党 组织工作条例》《关于进一步加强国 家工作人员因私出国(境)管理工作 的通知》精神等。

会议听取有关人事任免议案的 会议传达学习《关于认真学习 汇报和市十六届人大常委会第四十 贯彻习近平总书记在西藏考察期间 五次会议议题准备情况的汇报,研

争创一流营商环境 助力民企做大做强

长泰区民营企业发展大会召开

全区以开展"产业发展项目建设年" 动为抓手,争创一流营商环境,以 献""经济发展突出贡献""亩产税收 深入交流。 英雄榜"民营企业,选派首批驻企特

共有20个招商项目完成现场签约, 总投资184.58亿元。其中,工业项目 项目7个,总投资132亿元。此外,大 达成融资意向贷款金额4.88亿元。

本报讯(泰报)8月18日下午,长 会邀请漳州海关专家对进出口相关 泰区召开民营企业发展大会,动员 政策作现场辅导解读;民营企业代 表、异地商会代表在会上分别发言, "六比一看""千名干部挂千企"等活 畅谈企业应对当前经济形势的举措 和对行业发展的研判,并就支持企 "妈妈式"服务助力民营企业做大做 业创新转型、拓宽融资渠道、项目要 强。大会表彰一批"经济发展特别贡 素保障、降低运营成本等方面进行

当日,长泰区还分别举行第三 派员28名,聘请首批招商顾问28名。 季度项目集中开工竣工活动和全区 招商推介和项目签约仪式上, 政银企担融资对接会。20个项目集中 开竣工,总投资67.54亿元,涉及新能 源科技、智能制造、道路交通、社会事 13个,总投资52.58亿元;文旅康养 业、服务业、城建等领域;29家企业

奏响经济"发展之歌" 振动民企"腾飞之翼" >>>> 3 版

漳州首台肿瘤放疗后装机启用

日前,在多位肿瘤专家的共同施,而"后装治疗"或称为"近距离照 里安第五代三维后装治疗机正式开 机,是漳州首台启用的肿瘤放疗后 环节是给病人置入施源器。在置入 装机,也是迄今为止最先进的宫颈 的过程病人容易出现情绪紧张、全 癌放疗设备。

据悉,三维后装治疗技术,便是 颈癌患者的治疗是一项重要的措 装治疗大约需要2.5个小时。(郑新)

见证下,由正兴医院引进的美国瓦 射"是宫颈癌体内照射的典型代表。

治疗过程中,比较关键的一个 身肌肉收缩、疼痛感等不适情况,科 室后装技术人员安置好施源器,并 先把不带放射源的施源器放置到肿 耐心与患者沟通,尽量减轻病人的 瘤内部或离肿瘤最近的位置上,在 疼痛以及紧张情绪。待安置好施源 CT或MRI引导下精准定位,在计器,物理师做好相应的治疗计划,技 算机控制下,通过管道将放射源从 术员会将患者转移至治疗室,交代 治疗机送到肿瘤区,并控制放射源 患者如何配合治疗,如有特殊情况 的位置及停留时间,以调整各部位 如何应对。治疗完成后需取出施源 照射剂量,达到治疗目的。在宫颈癌 器,安抚患者,待医学观察15分钟后 诊疗过程中,放射治疗对中晚期宫 无异常便可离开,完成一次三维后

责任编辑:刘长乐 方一凡 林思赓 编辑部热线:2528110 E-mail:ywb2593088@163.com